
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 1 luglio 2024, alle ore 12:09 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Terza Commissione ‐ Seduta dell'1‐7‐2024 ‐
ore 12" dell'organo Terza Commissione ‐ Lavori Pubblici ‐ Territorio e Ambiente ‐ Riserve ‐ Nettezza Urbana ‐ Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere MILAZZO Vito.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓ ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 12:09, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 12:10, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Alle ore 12:10, si unisce alla seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Buongiorno a tutti, siamo in Commissione Lavori Pubblici, abbiamo aperto da qualche minuto, procediamo comunque con l'appello, invito il Segretario"

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Marino a procedere con l'appello.

Grazie Presidente, è il verbale numero 49 del 1 luglio 2024 della Commissione Consigliare Lavori Pubblici, verifichiamo le presenze.

Milazzo Vito presente, Orlando Leonardo Presente.

Di Pietra Gabriele? Assente.

Cavassino Pietro? Assente.

Coppola Flavio? Presente.

Di Girolamo Gaspare? Presente.

Genna Rosanna? Presente.

Bonomo Giancarlo? Assente.

Passalacqua‐Gaspare presente, Titone‐Vanessa assente, Vinci‐Antonio assente ma ha delegato il consigliere Carnese‐Giuseppe che è presente.

Risultano presenti 7 consiglieri su 11, raggiunto il numero legale la seduta è valida"

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"e Grazie segretario, stiamo aspettando l'ingegnere Putaggio che mi ha scritto che ritardava 10 minuti quindi a momenti dovrebbe raggiungerci in commissione, nel frattempo
prendiamo le carte per gli interventi di competenza"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"dell'ingegnere relativi al PNRR.

Allora ho recuperato le schede nel dupe relativa agli obiettivi.

e quindi all'ingegnere Putaggio chiederemo anche oltre agli interventi presenti nel pieno trennale che sono quelli che già conosciamo, i progetti finanziati col PNRR per capire che
tempi ci sono e come si sta procedendo, chiederemo anche di questi obiettivi invece più a medio lungo termine che sono inseriti nel DUP con delle scadenze precise per capire anche
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su questi interventi su cui ancora non ci sono finanziamenti a che punto siamo.

L'ingegnere Mi"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"ha appena chiamato e ci sta raggiungendo.

Allora salutiamo l'ingegnere Putaggio che ringraziamo per la presenza oggi in commissione, abbiamo chiesto ad Alessandro di partecipare alla seduta per un confronto su quegli
interventi del PNRR che noi già conosciamo ma alcuni sappiamo sono partiti altri ancora no per capire le procedure su che tempi siamo e poi abbiamo letto noi nel DUP una serie di
schede con degli obiettivi più a medio lungo termine su cui c'era anche qualche obiettivo relativo al tuo ufficio quindi sarà anche l'occasione magari per approfondire anche queste
cose per capire dove siamo arrivati.

Partiamo dagli obiettivi e poi facciamo un sunto sugli interventi.

Partendo dalla prima scheda come obiettivo strategico abbiamo incarichi di progettazione strategica e FUA.

quindi incarichi da definire a seguito di avvio o procedura di avvisi ovviamente qua la scadenza è 31‐12 su questi incarichi per progettazione FUA ci sono novità,"

Interviene Dirigente Ing. Alessandro Putaggio:

"si sta procedendo Grazie Presidente per l'invito.

Gli incarichi FUA sono previsti per il dicembre 2024 in quanto ad oggi non c'è nessuna chiara indicazione da parte dell'ente Comune di Trapani che è il coordinatore della FUA in
merito alla programmazione degli interventi e in merito alla programmazione delle azioni che saranno messe come prioritarie rispetto a quella che è la strategia dell'intero sistema.

Quindi siamo in attesa che la regione, l'Aggiunta regionale apprezzi la strategia già approvata dagli uffici regionali.

Avuta l'apprezzamento da parte della regione siciliana dovrebbero dare, così come procedura, la delega di organismi intermedi al Comune di Trapani il quale potrà far partire tutti gli
avvisi relativi alle azioni coerenti con la strategia.

Fatta questa scadenza noi sapremo quali sono gli avvisi che avranno la priorità e quindi rispetto agli avvisi andremo a definire quelli che sono gli eventuali incarichi da dare"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"in funzione agli interventi più importanti che abbiamo inserito nella FUA.

Tra le priorità che l'amministrazione aveva segnalato ci sono tutti gli interventi relativi sia al rischio idrogeologico legato alla tutela delle coste che va dalla Colmata fino all'Ito
Sibiliana piuttosto che il Boeo, la via vecchia Mazzara, questi come interventi legati all'assetto idrogeologico.

poi tutta una serie di interventi legati eventualmente all'edilizia scolastica, alle strutture turistiche e quelle che poi saranno date, viste come priorità dalla Forza.

Noi ne parliamo di questo FUA già da qualche anno, abbiamo appreso di questi ritardi che tu ci hai comunicato nel tempo, ma come mai? Ci sono state, rispetto anche al passato, c'è
il PNRR in mezzo, capisco che magari...

No, no, no, anzi, sono spesso complementari e quindi si legano le attività.

La regione siciliana ad oggi ha emanato due soli avvisi, siamo nel 2024, l'azione 21‐27, due soli avvisi relativi alla programmazione degli interventi su Italia Tunisia e Italia Malta e un
avviso con scadenza 8 agosto relativo all'edilizia scolastica, su quale ci stiamo sconfrontando, che è relativa alle immense palestre e biblioteche delle scuole di competenza comunale.

Rispetto a questi tre avvisi non c'è nient'altro di avviso pubblicato dalla regione siciliana e rivolta a tutti i comuni quindi non rivolta alla FUA.

Dopodiché poi si dovrebbe passare alle cosiddette risorse territorializzate cioè quelle risorse che sono già assegnate ai territori e tra questi quelle della FUA.

La regione siciliana ad oggi non ha approvato nessuna delle strategie dei comuni, delle aggregazioni presenti in Sicilia e quindi c'è un ritardo evidente e mai constatato rispetto alle
precedenti programmazioni.

Ma da quale assessorato dipendono queste cose? La FUA dipende dall'assessorato alla Presidenza, la programmazione, quindi diretta competenza del Presidente della Regione.

Tutti gli altri avvisi sono di competenza dei singoli uffici competenti dei singoli dipartimenti, per cui infrastrutture, ambiente, famiglia, energia.

Ripeto, ad oggi l'unico avviso che ha interessato il Comune sulla programmazione 21‐27 è quello emesso dal dipartimento della pubblica istruzione su menze, palestre e biblioteche
scolastiche.

va bene nel frattempo qualcuno ha delle domande specifiche io vado avanti con la scheda per vedere qualche altro intervento, questo avevamo un obiettivo legato al settore turismo
che prevedeva la rigenerazione urbana del lungomare maltese, hub turistico, area lungomare, piazza Ameli, piazza Piemonte Lombardo, masterplan.

La scadenza era il 30.06.24, l'abbiamo superata di un giorno Il dip, sì.

Lungomare Maltese sarebbe sempre un cittadino, no? Dal porticciolo? Ah, dal benzinaio.

A Sappusi, all'area...

Ah, quella è Battaglia Lega, di vero, non mi ero confuso.

e quindi sempre come interventi di waterfront, messa in sicurezza, rigenerazione urbana della costa, dell'area della costa però lì poi si interseca col Pudme come inizia perché lì sono
previste tutta una serie perché sono previste tutta una serie di interventi lì nel Pudme di solarium e tutte queste"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"cose Grazie Vito, buongiorno Ingegnere.

Un'informazione inerente alle spiagge urbane ma lì c'è da fare via VAS, il rifasciamento della sabbia, le spiagge sono spiagge naturali che esistono e bisogna soltanto pulirle perché io
questa cosa delle spiagge urbane sinceramente ad oggi non la capisco come vengono effettuate."

Sul punto, prende la parola Dirigente Ing. Alessandro Putaggio che dichiara:
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"procedure VAS sono legate principalmente negli strumenti di pianificazione al PUDME, quindi il PUDME sarà soggetto a VAS, nel momento in cui supererà e avrà il parere di
compatibilità il PUDME automaticamente tutte le iniziative, i vi comprese eventuali spiagge urbane, saranno state superate con assogettibilità positiva alla VAS.

quindi non sono le singole.

Poi sui singoli specifici anche qua sulla Floreo ci andremo poi appena parliamo un secondo poi degli interventi.

Quindi l'eventuale VAS sulle spiagge parte dalla VAS generale sul PUDM che credo l'ingegnere Mezzapelle stia attivando ma no, è la procedura VAS che segue l'approvazione del
PUDM.

Io ho chiesto l'altro giorno all'ingegnere Mezzapelle ma la notizia del PUDM non ce n'era.

Andiamo avanti, abbiamo lo stesso progetto per la riqualificazione urbana ambientale dell'area di colmata waterfront l'otto tre l'obiettivo ovviamente era scouting e strategia di
intervento e canali di finanziamento entro il trenta zero nove venticinque questo è in ottica di no questo ma no no anche oltre la fuori nel senso che anche programmi nazionali
perché questo è il completamento del waterfront uno e il waterfront due con tutta la parte che arriva fino all'incrocio ovviamente siamo assolutamente agli inizi però nell'ottica di una
programmazione complessiva ovviamente è rimasto mongo questo tratto quindi la programmazione è coerente con...

questi vabbè quelli sul pnr mi sa che già ci siamo senza demolizione ricostruzione ex scuola cosentino poi lo facciamo sì che sono messi ovviamente anche qui come Abbiamo come
obiettivo pure il recupero dell'ex istituto Rubino, progetto di fattibilità tecnico‐economica a seguito di possibili fonte di finanziamento come il 3112.

L'ex istituto Rubino, noi abbiamo già uno studio di fattibilità e tra la via Rubino e la via...

No, c'è qualche associazione a piena terra.

Noi abbiamo uno studio di rifattibilità come social housing che avevamo presentato su agenda urbana e poi fermato perché questa misura di agenda urbana non è andata avanti e su
questo prima ancora di qualsiasi intervento finalizzato ci si dovrà concentrare, questo è l'obiettivo, sul recupero delle immobili nel senso che prima di pensare a una destinazione
d'uso bisogna recuperare l'immobile per proprio perché dal punto di vista statico è in condizioni precarie per cui occorre sicuramente dare tutto uno studio sulla verifica di
vulnerabilità sismica dell'edificio, fatta questa e previste eventuali opere di miglioramento statico dell'edificio si può pensare a un possibile utilizzo che può essere quello del social
housing o qualunque altro indirizzo che venga eventualmente dato dall'amministrazione.

Ok, quindi avremmo già noi uno studio di fattibilità? Abbiamo uno studio di fattibilità come social housing.

Se l'iniziativa è condivisa di portare avanti il social housing, abbiamo già qualcosa da cui...

Se considerate che noi abbiamo un social housing a Damabelina, un social housing all'ex presso Radice, potrebbe essere sovrabbondante rispetto a quelle che sono le indicazioni,
perché allora quando si è pensato al social housing non c'era ancora il Rubino, il Radice.

Ora che c'è, potrebbe esserci un'offerta che non è più coerente con quelle che sono le domande del territorio.

Siccome ce l'abbiamo qua nella scheda, è PNRR però è nuovo perché sappiamo che è stato finanziato da poco l'asilo di Bosco che qui era già previsto attesa di nuovo avviso al PNRR,
ma si è aperta una nuova finestra perché abbiamo visto che è stata finanziata sempre con il PNRR.

Sugli asili, e poi ci ritorno con il PNRR ma lo anticipo ora, abbiamo avuto il finanziamento decretato per due interventi, uno su Bosco e uno su Amabilina.

Rispetto a quella che era la vecchia previsione che prevedeva, è aumentata da 32, si è passata a 60 posti con un nuovo però intervento su Bosco.

Infatti l'intervento è raddoppiato.

No, come finanziamento no, perché questo era arrivato a 960 mila euro, con gli aggiornamenti, ora è 1 milione e 4.

1 milione e 4 e 40, 1 milione e 4 e 40, sono tutti e due finanziati, uno su Amabilina e l'altro su Bosco.

no, è una nuova struttura che è attivo a quello esistente, diciamo appena si gira.

E invece su Bosco è demolizione e ricostruzione.

C'è stata questa possibilità data dal Ministero, abbiamo approfittato ora la gara per entrare nel merito dei tempi.

Noi abbiamo aderito al cordo quadro con Invitalia.

Invitalia farà già la gara individuerà l'impresa che dovrà realizzare il progetto che noi dovremmo consegnare entro ottobre quindi noi l'amministrazione entro ottobre devono iniziare
i lavori dovrà consegnare i due progetti esecutivi sia per Bosco che per Mabilina in Italia fa la gara e poi entro marzo 2026 è una procedura diversa rispetto a quella classica perché è
una procedura che si è creata successivamente, abbiamo capito? Sì, è un'apertura.

Perché noi su questo cluster non avevamo progetti finanziati, su Asili no.

Quindi abbiamo aperto questa finestra e i tempi sono ristretti.

Abbiamo fatto l'avviso per la progettazione, dovremmo arrivare quasi sicuramente anche prima di ottobre perché se la gara viene conclusa prima i lavori inizieranno prima, non sono
lavori complicati per cui nel giro di un anno quindi verosimilmente entro settembre‐ottobre 2025 dovrebbero essere completati tutti e due gli asili.

Vedevo poi che c'è la possibilità anche forse dall'FSE e riguarda diciamo la gestione, il fondo sociale europeo che si stanno aprendo delle finestre per finanziamenti per la gestione degli
asili perché poi ovviamente camminano di pari passo l'opera pubblica con i costi per la gestione e ho visto che ci sono diversi avvisi sicuramente che saranno seguiti dal Marsala
Scola per poi la gestione degli asili perché poi ovviamente i costi devono essere mantenuti Gli avvisi riguarderanno tutti gli asili.

Qualunque asilo potrà attingere a questi fondi di funzionamento per il funzionamento degli asili stessi."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie.

Una domanda di dieci secondi perché non l'ho capito io.

Waterfront 1 e Waterfront 2 i lavori sono fermi.

I lavori di rigualificazione via Verdi i lavori sono fermi.
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Non ci siamo arrivati ancora.

No, no, no, non ne parlava.

No, Waterfront 1 e Waterfront 2 non sono miei.

Ah no? No.

E quelle di via Verdi invece non sono miei.

Via Verdi? Quando poi..."

A questo punto, interviene Dirigente Ing. Alessandro Putaggio:

"Aspetta, di chi sono Waterfront 1 e 2? Di lavori pubblici.

Waterfront 1 è infrastrutture, Waterfront 2 Ministero delle infrastrutture.

Quindi una somme ministeriale e l'altra somme della Regione, il primo.

Ci sono tutti questi interventi che sono in previsione di ottenere finanziamenti come per esempio il riutilizzo ad usi riguo delle acque e rai.

Potete chiedere un'afferma alla collega, i lavori pubblici stiano verificando la possibilità di affidare gli incarichi di progettazione.

Su questo tipo di azioni le somme ci sono già a disposizione per cui arrivando a fare i progetti ci sono delle buone possibilità.

Riutilizzare per reflu è una condotta che parte dal depuratore e va verso Mazzara per intenderci a servire tutte quelle che sono le aziende agricole, florovivaistiche per consegnare loro
l'acqua depurata ed evitare che attingano dalla falda acquifera perché nello stato attuale...

Ma scusami, perché va verso Mazzara? Per il territorio di Marsala, sempre a Marsala.

Sempre a Marsala.

Mi convenzo che serviamo il territorio di Marsala.

No, no, per intenderci tutta la zona dell'Eschare, Santo Padre, Sant'Anna, cioè tutta quella che è la zona valle del depuratore, perché per questione di pendenza ovviamente viene
costituita.

E poi c'è recupero e valorizzazione della Villa Cavallotti, scouting, strategia di intervento ai canali finanziamenti.

Stiamo verificando la possibilità di avere riaperto il bando.

Abbiamo notizie da Roma che stanno, così come per gli asili, verificando le economie.

perché rispetto al primo bando al quale noi non abbiamo potuto partecipare perché ancora non avevamo il riconoscimento di Villa Cavallotti come bene di interesse nazionale,
l'abbiamo avuto due giorni dopo la scadenza dell'avviso, da notizie che abbiamo avuto da Roma stanno facendo un check sull'economia e quindi è probabile che venga riaperta la
misura per ripresentare il progetto nella sua totalità.

La riqualificazione Riqualificazione tutto, impianto d'illuminazione, verde, pavimentazione, tutto il recupero dei gruppi marmorei, tutto quello era un progetto che riguardava per
intero il recupero della villa.

Poi abbiamo un altro progetto che in passato già ne avevamo parlato perché era stato richiesto un finanziamento che non si era ottenuto Adesso ci ritroviamo probabilmente con
un'altra linea di finanziamento, mi riferisco all'intervento su Piazza del Popolo, Rigenerazione Resiliente e Comparto Urbano Piazza del Popolo presentato nell'ambito del programma
innovativo PINQUA.

Il progetto presentato sulla linea PINQUA era di 11 milioni di euro e riguardava una parte di Piazza del Popolo e una parte di social housing per tutti gli immobili da acquisire.

si è deciso di separare i due progetti per cui probabilmente andremo a concentrarsi solo sulla parte di riqualificazione e rigenerazione della piazza del popolo.

Anche questo sono tutti i bandi che sono se uno si va a leggere il nuovo programma regionale 21‐27.

Queste iniziative sono tutte coerenti e finanziabili.

Il problema è che se non abbiamo il bando e non abbiamo le modalità di presentazione del progetto in funzione del bando non sappiamo come realizzare il progetto perché
potrebbero chiedere per essere sintetiche ed esemplificative.

potrebbero richiedere un DIP come fa con gli asili il ministero della pubblica istruzione e allora noi sappiamo che abbiamo già una sua rifattibilità quindi abbiamo un livello
superiore.

Possono chiedere una sua rifattibilità e il DIP è il dispositivo? Il DIP è il documento di indirizzo alla progettazione.

E quindi l'indirizzo che si dà per fare il progetto? Il nuovo codice prevede a livello di programma triennale un quadro esigenziale che è un semplice quadro economico in cui non è più
obbligatorio lo studio di fattibilità, quindi dove l'amministrazione c'è un quadro economico si deve avere la somma, poi c'è un documento di interesse alla progettazione che è un
livello successivo che consente di avviare le procedure di eventuali incarichi di progettazione, poi c'è il progetto di fattibilità tecnico‐economica e poi c'è il progetto esecutivo, questi
sono i livelli di progettazione.

Sono aumentati? No, sono diminuiti perché non c'è più il definitivo, hanno accorpato ma già con il PFT si può andare in gara.

Quindi sul progetto di piazza del popolo in funzione di quelli che saranno gli indirizzi del bando, poi l'amministrazione e anche questi, e ritorno alla prima domanda Presidente, sugli
incarichi di progettazione nel momento in cui uno sa che viene richiesto il progetto esecutivo per la rigenerazione urbana allora dà l'incarico di progettazione esecutiva.

Se non serve io la progettazione la vado a fare su altro.

Sul porto non è di competenza nostra.

abbiamo un altro progetto inserito intersettoriale tra lavori pubblici PNRR e tutto che è Spropio ex distilleria Bini, area verde nell'area compresa tra via Cicerone e via Massimo
d'Azeglio.
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Non so la data.

Non c'è la data, ma la verità non c'è nemmeno la data, me ne sono accorto anche io adesso.

Ma so che è una parte in attuazione.

però non ho risparmio.

Un altro obiettivo relativo all'intervento di rinaturalizzazione, bonifica e consolidamento argini del fiume Sossio del comune di Marsala.

Entro il 31‐12 ci sarà da fare il DIP.

Sono tutti interventi potenzialmente finanziabili però ovviamente se non abbiamo la priorità non possiamo concentrarsi su tutto anche perché le risorse sulla progettazione non sono
tante.

mi sa che poi come obiettivi medio lungo termine sono finiti abbiamo poi gli aspetti relativi al PNRR non ci sono mi sembra Vado velocemente così il milione di euro relativa alla
digitalizzazione è tutto avviato, lo segue il collega l'ingegnere Palmieri.

Per quanto riguarda la missione 2, Rivoluzione Verde e Transizione Ecologica, noi abbiamo il nuovo edificio Cosentino, il contratto fatto, i lavori avviati.

Dal giorno 8 dovrebbe iniziare la demolizione dei fabbricati, 8 di luglio.

quindi dalla settimana prossima dovrebbe iniziare la demolizione dei fabbricati dopodiché poi abbiamo avuto l'autorizzazione del genio civile quindi siamo assolutamente in linea e
dovrebbero ultimarsi entro ottobre del 2025 e tutto l'intervento di 5 milioni e 9.

Poi abbiamo sempre su questa missione la demolizione e ricostruzione della palazzina di Via Mazzara.

Contratto firmato, lavoro in corso.

Demolizione anche questo nei primi 15 di luglio.

Inizia la demolizione del fabbricato esistente.

Abbiamo superato l'ultimo vincolo che era quello dell'Enel perché ancora c'è la vecchia attestazione dell'Enel sul fabbricato.

È stata dismessa e quindi verosimilmente entro i primi 15 giorni, entro la settimana prossima dovremo iniziare la demolizione.

Anche qua autorizzazione civile siamo in linea.

Poi abbiamo La quarta palazzina, la prima venendo da Marsala.

I due asili, 1.440.000, inizio lavori entro novembre 2024.

Poi per quanto riguarda la missione dei servizi sociali e sono 5 milioni e 3 abbiamo il Cannata che è prossima all'approvazione in convenienza dei servizi e quindi la gara entro
settembre inizieranno i lavori per l'ex scuola Cannata dove sarà destinata ad ospitare i nuclei familiari e inclusione sociolavorativa.

Stessa cosa per Giovanni XXIII ma abbiamo affidato la progettazione Entro 40 giorni, quindi entro agosto, avremo i progetti per poi avviare le gare sulla messa in sicurezza e
manutenzione del Giovanni XXIII.

Saranno destinati a...

beneficiare i cento anziani non autosufficienti e questo per il Giovanni 23.

Poi ci sono tutta una serie di interventi che magari il collega Quartarallo, la dott.ssa Casano, perché riguardano proprio servizi sociali per i propri, quindi assistenza e tutto il resto, ma
sono tutti avviati.

Finanziati sempre col PNRF? No, solo questo cento sono tutti il PNRF.

Poi abbiamo rigenerazione della Salinella, Era un appalto integrato, entro il 15 luglio sarà consegnato il progetto esecutivo che dovrà andare in conferenza di servizio e quindi è già
individuata l'impresa e il gruppo di progettazione e speriamo di avviare entro fine mese, finita la conferenza di servizio, i lavori per Salenella e presso Radice.

perché il 15 luglio consente del progetto conferenza di servizi e l'impresa è già operativa quindi potrebbe iniziare già con la demolizione e nel frattempo vanno avanti con Salinella e il
teatro di Salinella.

Sessa cosa a Via Verde con il Sig.

Orlando, i lavori sono fermi perché aspettiamo dall'Asp il parere su come c'era l'Ameanto.

Prima della demolizione occorre il nulla osta anche per opere che non riguardano l'immobile in cui ci sono i detti di Ameanto.

L'Ameanto dove è in Via Verde? No, c'era una copertura di...

No, Via Verde, il progetto di Via Verde, esatto, in lungomare.

Quindi si aspetta il nulla osta per poter entrare fisicamente a completare i lavori ma l'impresa, il contratto è fatto e l'impresa è stata individuata.

Quindi il collega Pipitone mi assicura che entro luglio dovrebbe arrivare il pare d'allaspe e quindi avviare con tutta la progettazione.

La parte a verde riguarda tutto il lungomare mentre poi la sistemazione dei marciapiedi riguarda la parte di via Verdi ora via Emanuella Loi.

I due cluster relativi agli investimenti sullo sport di Scaccia Iazzo sono tutti e due i contratti firmati e i lavori in corso.

Hanno iniziato prima quelli della pista e ora stanno iniziando quelli delle infrastrutture sportive.

Le infrastrutture sportive saranno scoperte? Stiamo verificando se riusciamo a farle scoperte tutte.

due parchi di padel, uno di bocce, sono quattro campi e l'altro non mi ricordo.
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E poi c'è la manutenzione ai 340 mila euro di impianti d'illuminazione e adeguamento energetico di San Pietro.

Abbiamo sostituito tutti gli infissi a piano terra con infissi a risparmio energetico e abbiamo sostituito le lampade con lampade a basso consumo efficientando gli impianti di
pubblica illuminazione.

Questo era l'efficientamento contenitori culturali? Contenitori culturali.

Ed è sempre PNR pure? Ed è PNR pure, 340 mila euro e questi lavori sono ultimati praticamente.

Abbiamo sostituito 45 condizionatori nelle scuole comunali.

già fatti.

No, no, i lavori sono finiti.

Mancano gli ultimi dettagli e poi siamo arrivati a tutti, quasi 30 milioni di interventi finanziari sul PNRR diciamo in corso, l'unico contratto che manca è quello di Salinella ma
essendo a parte integrato aspettiamo il progetto che consegnerà il 15 luglio, per il resto i lavori sono tutti in corso.

Sì, sì, l'a parte integrato la DILTA ha l'obbligo e l'honore di fare il progetto."

Alle ore 12:51, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.

A questo punto, interviene Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"La parola al consigliere Passalacqua.

Grazie.

Colleghi, noi grazie all'ingegnere Putaggio che come sappiamo è uno dei funzionari più attenti e anche diciamo pragmatici di questo nostro ente stiamo riuscendo a cercare a
raccogliere i frutti di lavori anche e soprattutto di esperienze passate.

Con la nuova amministrazione abbiamo in questi anni registrato la poca visione, la poca attenzione a tutto quello che si metteva in campo e che metteva in campo l'Europa si sono
raccolte delle cose ma probabilmente si poteva fare molto ma molto di più dal punto di vista della visione strategica della città.

Ora approfitto della presenza del reggigione Putaggio e metto a conoscenza voi consiglieri prima che scada, ho avuto la possibilità di avere un'informazione importante su una
manifestazione di interesse pubblico.

è una organizzazione di interesse pubblico per promuovere interventi per preservare le biodiversità, le aree marine e terreste di pregio naturalistico nel devanio marittimo.

C'era una scadenza per giugno ma fortunatamente è stata ampiata, credo che si tratti ora del 20‐22 di luglio, c'è una dotazione finanziaria del vecchio piano di 21‐27 di circa 5,86
miliardi.

5,86 miliardi.

Ho avuto notizie direttamente da un ex dirigente dell'assessorato che conosciamo bene con cui abbiamo collaborato in passato.

Siccome io credo che sia un'opportunità, questa riguarda tutte le zone delle aree del Demanio, delle lagune, lo guardi bene, lo posso anche leggere? Sono pochissime.

Si parla di liri, spiagge, porti, rade, lagune, foci di fiumi, bacini d'acqua, canali utilizzabili all'uso pubblico marittimo e le pertinenze di bagnale marittime, cioè le costruzioni, si parla
anche di opere infrastrutturali e di costruzioni, quindi veramente il raggio d'azione è allucinante.

Gli enti beneficiari? Gli enti beneficiari? Gli ho girato, non metto qua a lei, è un'altra cosa e poi le do la disponibilità eventualmente anche dei funzionari della Regione per redigere
subito la scheda e mandarla, insomma, perché c'è il nano da mandare una scheda.

Siccome è un'opportunità importante per il nostro territorio e per la conformazione morfologica del nostro territorio, noi lì potremmo anche riprendere il vecchio progetto che riguarda
l'area delle saline.

con attuazioni di vari percorsi naturalistici e quant'altro, oltre di ripeto alla possibilità di intervenire su edifici.

Io non so ora a che punto è il discorso del capannone Nervi, se è tutto bloccato, non c'è stato più interesse da parte di nessuno a portare avanti il trasferimento, comunque i tempi
sono ristretti.

e quindi invito i colleghi, questa è un'iniziativa nostra di consiglieri, abbiamo segnalato questo tipo di opportunità visto che ogni volta poi vediamo a sapere che...

ci sono i comuni costieri, se no non mi avrebbero chiamato.

Ma il bando è già pubblico da almeno tre settimane, è la nostra conoscenza da almeno tre settimane e stiamo verificando il limite degli interventi in area di maniera.

quindi ingegnere la mettiamo intanto al corrente per quello che è la nostra possibilità di consiglieri e prego i colleghi di monitorare questa iniziativa e di chiamare casomai la parte
pubblica per capire un attimo che cosa vogliono fare di questo bando perché"

Alle ore 12:54, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Alle ore 12:54, si unisce alla seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Alle ore 12:55, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Alle ore 12:57, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"una cosa 5,86 miliardi che possiamo sfruttare noi come città costiera e se non si"

Sul punto, prende la parola Consigliere Gaspare PASSALACQUA che dichiara:

"è fatto nulla a livello di se gli amministratori non hanno fino a ora messo in campo"
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Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"niente credo che sia gravissimo grazie Scusi"

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Presidente io non ho voluto interrompere l'interessante intervento del consigliere Passalacqua anche per rispetto all'ospite ingegnere Alessandro Butaggio però devo far avvisare che è
venuto meno in numero legale a seguito dell'uscita della consigliera Rosanna Genna alle ore 12.56.

La commissione è scusa dalle 12.56 e abbiamo fatto bene a far continuare interventi dei colleghi Questa ipotesi di finanziamento su questo bando è ovviamente molto interessante,
abbiamo modo poi successivamente con l'ingegnere Putaggio di riconfrontarci e con la parte politica per capire come poterlo sfruttare al meglio.

Grazie"

Alle ore 13:00, lascia la seduta Consigliere Gaspare PASSALACQUA.

Alle ore 13:00, lascia la seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

A questo punto, interviene Dirigente Ing. Alessandro Putaggio:

"a tutti, una buona giornata."

Alle ore 13:01, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

La seduta termina alle 13:01.
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